

Н-Сибирск № 7.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЙ  
16  
Четверг  
1940 года  
№ 27 (434)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Вперед к коммунизму

В ЦК ВКП(б)

На основании ходатайств московской и ленинградской партийных организаций, ввиду запоздалой весны и затяжки сева, Центральный Комитет ВКП(б) постановил, дабы не

отрывать партработников от сева — перенести XVIII всесоюзную партийную конференцию с июня сего года на конец года.

## Об обязательных поставках овощей государству колхозами

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятии урожайности, ликвидации нерациональных межобластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

Отменить существующий порядок заготовок по контрактационным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, заложенной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года "Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами", с исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми семенниками овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий. Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным и при заводским зонам, овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду нецелесообразности.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь, взамен других овощных культур —

за 10 центнеров капусты — 2,5 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови;

за 10 центнеров огурцов — 4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови;

за 10 центнеров свеклы столовой — 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови;

за 10 центнеров помидоров — 5 центнеров лука репчатого или 12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов, с согласием директоров заводов, колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры, взамен других овощных культур —

за 10 центнеров капусты — 3 центнера помидоров; за 10 центнеров огурцов — 7 центнеров помидоров;

за 10 центнеров свеклы столовой — 3 центнера помидоров.

Для колхозов устанавливаются помесечные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государству, должны быть доставлены на пристанционные, пристанские и при заводских заготовительных пунктах силами и средствами самих колхозов. В том слу-

чае, если расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 км., заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за расстояние сверх 10 километров по ставкам, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать кондициям, установленным Наркоматом заготовок СССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них помесечными сроками сдачи овощей, наряду с выполнением обязательств по поставкам государству, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах 10 процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей, после выполнения обязательств по сдаче овощей государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

(ТАСС).

ОРГАН  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР  
о созыве третьей сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 28 мая с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. Е. БАДАЕВ.

И. О. секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР П. П. БАХМУРОВ.

г. Москва.  
13 мая 1940 года.

## Тракторному отряду вручено переходящее красное знамя

Тракторный отряд (бригадир труду и хорошему техническому уходу за машинами).  
в колхозе «Память Кирова», Колыонского сельсовета, является передовым в Т-Реченской МТС. Отряд на каждый 15-сильный трактор в переводе на условную пахоту на 10 мая план весенних полевых работ выполнил на 92 проц. и сэкономил горючего 150 кг.

Таких достижений тракторный отряд добился благодаря сознательному отношению к

Лапшин.



На районную доску почета заносятся передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенне-полевых работах:

14. С. А. Калашников — тракторист Ижморской МТС, на тракторе ЧТЗ вспахивает по 16 га вместо 9,5 по норме и сэкономил горючего 252 кг.

15. А. Ф. Неженцев — тракторист этой же МТС, на тракторе ЧТЗ вспахивает по 13 га вместо 9,5 по норме.

16. Е. З. Морковчин — тракторист этой же МТС, на тракторе ЧТЗ вспахивает по 11,8 га вместо 9,5 по норме и сэкономил горючего 44 кг.

17. С. П. Чернов — тракторист этой же МТС, на тракторе ЧТЗ вспахивает по 10—11 га вместо 9,5 по норме и сэкономил горючего 57 кг.

18. И. П. Косачев — тракторист этой же МТС, на тракторе СТЗ за смену засевает по 21 га вместо 14 га по норме.

19. Н. И. Немыкин — тракторист этой же МТС, на тракторе «Универсал» засевает по 15,5 га вместо 11,2 га по норме.



**УКАЗ**

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о присвоении командарму 1-го ранга  
**Б. М. Шапошникову** военного звания маршала  
Советского Союза

Командарму 1-го ранга Борису Михайловичу Шапошникову присвоить военное звание маршала Советского Союза.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 7 мая 1940 года

**УКАЗ**

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о присвоении командарму 1-го ранга Г. И. Кулику  
военного звания маршала Советского Союза

Командарму 1-го ранга Григорию Ивановичу Кулику присвоить военное звание маршала Советского Союза.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 7 мая 1940 года

**Установление военных званий высшего командного состава Красной Армии**

Указом Президиума Верховного Совета СССР, устанавливаются следующие воинские звания высшего командного состава Красной Армии:

Для общевойсковых командиров генерал-майор, генерал лейтенант, генерал-полковник, ге-

(ТАСС).

**Установление воинских званий высшего командного состава Военно-Морского Флота**

Указом Президиума Верховного Совета СССР устанавливаются следующие воинские звания для высшего командного состава Военно-Морского Флота:

Для высшего строевого командного состава корабельной службы — контр-адмирал, вице-адмирал, адмирал, адмирал флота.

Для инженеров корабельной службы — младший инженер-лейтенант, инженер-лейтенант, старший инженер-лейтенант,

(ТАСС).

**БОРЬБА ЗА БАЛКАНЫ****Почему империалистические государства стремятся подчинить своему влиянию балканские страны?**

В настоящее время одним из важнейших узлов империалистических противоречий в Европе являются Балканы. Борьба за влияние на балканские страны, подчинение их интересам империалистических государств разгорается все шире.

Англо-французские империалисты уже не ограничиваются экономическим и дипломатическим давлением на государства Балканского полуострова, развертывая здесь откровенную подрывную работу. Итальянский империализм, после захвата Албании, также непрочно добиться господствующего положения на Балканах. С этой целью Италия стремится привлечь к тесному сотрудничеству Венгрию и Югославию.

Чем же прельщает империалистических хищников Балканский полуостров?

Балканский полуостров имеет большое стратегическое и военное значение. Он связывает Европу с азиатскими и африканскими странами и владениями, богатыми сырьем. Самое местоположение Балкан, при обострении борьбы за господство на Средиземном море и контроль над Суэцким каналом, разжигает аппетиты империалистических хищников.

Но кроме военно-стратегического значения Балканы играют для империалистов большую роль, как богатейший рынок сбыта и источник сырья. Здесь — минеральные, в частности, нефтяные, лесные богатства. Наконец, балканские государства — поставщики разнообразной сельскохозяйственной продукции. Вывоз сырья



НА СНИМКЕ: Трактористы 4-го отделения Бердского зернового хозяйства читают стенную газету «Стахановец».

**Массово-политическая работа на севе**

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа на полях колхозов им. Куйбышева и «Новый строй», Новословянского сельсовета. Агитпункт свою работу перенес на поля. Правильно расставлены силы агитаторов.

К полеводческим бригадам, звеньям, тракторным отрядам прикреплены коммунисты, комсомольцы и беспартийные агитаторы.

Агитаторы регулярно проводят беседы, читки газет и художественной литературы среди колхозников занятых на весенних работах.

Особенно хорошо работают агитаторы т. т. Доценко член ВКП(б), Буйленко кандидат ВКП(б) и комсомолец Радченко.

Агитаторы работают строго по плану, составленному и обсужденному всем агитколлективом. С агитаторами при агитпункте регулярно проводится семинар.

Активное участие в проведении политico-массовой работы

**Перевыполняет нормы выработки**

В колхозе им. Буденного, Иверского сельсовета, тракторист тов. Чеботаев ежедневно перевыполняет нормы выработки. Работая на тракторе ЧТЗ

и сельскохозяйственных производств — сырья кож, лесных материалов, нефтяных продуктов, масличных семян и др. — за последние годы увеличился в полтора раза. Вывоз сырья из Румынии, Греции и Болгарии составляет 50—60 процентов всего вывоза этих стран. Проникновение англо-французского империализма на Балканы объясняется его стремлением создать здесь новый фронт войны против Германии. Прибирая к рукам торговлю балканских государств, англо-французский блок пытается расширять экономическую блокаду Германии. А Германия в настоящее время является главным потребителем балканского сырья и основным поставщиком промышленных изделий для стран Балканского полуострова. За время войны торги сделки Германии с рядом балканских государств значительно увеличились. Болгарский экспорт в Германию, например, возрос на 9 процентов и составил в 1939 году 67,8 проц. общей суммы вывоза из Болгарии.

Англо-французские империалисты употребили немало

**Закончили сев зерновых**

Несколько лет подряд колхоз «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, держит первенство в районе, он ежегодно первым заканчивает весенний сев и с высоким качеством обработки почвы.

Нынче колхозники нашего колхоза по-большевистски борются за получение высоких урожаев со всей площади посева.

Хорошо организован труд колхозников. В колхозе 4 звена, в каждом из них по 15 человек. Среди колхозников широко развернуто соцсоревнование за получение высокого урожая, за быстрейшее окончание всех полевых работ и с хорошим качеством.

Благодаря такой постановке дела, наш колхоз одним из первых в районе закончил сев яровых 5 мая и приступил к обработке почвы для посева однолетних трав, технических культур.

Посев производился по культивированной земле, яровизированными и пропарченными семенами, исключительно только тракторными и конными зялками, недопуская ни одно га посева вручную.

Ежегодно мы производим распашку по 12—15 га целинных земель, раскорчевку и расчистку полей, соблюдая чередование посева культур.

Благодаря этому колхоз получает ежегодно высокие урожаи, чем повышается заинтересованность колхозников и их культурный уровень.

**ФЕДОСЕЕНКО, САЕНКО****РАБОТАЕТ ПО-УДАРНОМУ**

Тракторист Троицкой МТС, работающий в колхозе им. М. Горького, Постников И. И. на тракторе ЧТЗ ежедневно перевыполняет нормы выработки, вспахивает в день по 11—12 гектар вместо нормы 9,50 га с хорошим качеством обработки почвы.

Шепета.

составляют две трети всех займов Греции.

В апреле текущего года в Лондоне было создано специальное совещание английских представителей на Балканах. Оно вырабатывало директивы для дальнейшей «дипломатической» работы. Хорошей иллюстрацией к итогам работ этого совещания может служить следующий факт: недавно на Дунай было обнаружено судно с бандой диверсантов, которые имели перечисление взорвать один из важнейших шлюзов на этой реке, являющейся важнейшей магистралью на пути в Германию.

Народы балканских стран многому научились на опыте первой империалистической войны. Они не желают снова стать пушечным мясом для империалистов.

Решительно борясь против поджигателей войны, защищая свою независимость, балканские народы стремятся к тесному сближению с великим советским государством — подлинным сторонником мира, искренним другом малых стран.

## ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

Колхоз «Труженик», Ижморского сельсовета, нынче, как и в прошлом году, закончил весенний сев зерновых культур раньше, чем остальные колхозы района. Сев на площади в 366 гектаров проведен с хорошим качеством.

Успех объясняется прежде всего тем, что в колхозе четко организован труд, правильно распределена рабочая сила. Среди членов артели широко развернуто социалистическое соревнование за получение стодукового урожая с каждого гектара посевной площади.

Колхозники боролись за проведение сева в сжатые сроки. Использовали все возможности, чтобы не упустить ни одного

Т. Т. Потапенко.

## Перевыполняют задание

Трактористы отряда № 18 Т-Реченской МТС, работающие в колхозе «1-я пятилетка», Святославского сельсовета, Гудевич А. и Ермалеев П. перевыполняют дневные нормы выработки.

Гудевич Александр при норме 4,70 гектара вспахивает по 5,70 га. Его напарник Ермалеев Павел вспахивает по 5,50 га в смену вместо 4,70 по норме. Обработка почвы хорошая.

Хорошо работает тракторист в колхозе «17-й Октябрь» тов.

Лучников.

## Покончить с отставанием на севе

Медленно идут посевые работы в сельхозартели «Азат Себер», Т-Реченского сельсовета. Из 500 гектаров, которые нужно засеять, на 10 мая было засеяно меньше 50 процентов.

Причины черепашьих темпов сева кроются в том, что механическая и живая тягловая сила на полную мощность не используется.

Тракторы освещением не оборудованы, поэтому трактористы вынуждены работать только днем. Тракторист Хасанов Салим 2 мая распахнул подшипники у трактора СТЗ № 51 в результате чего машина простояла 4 дня.

Труд трактористов и колхозников организован плохо. Трак-

торная будка не оборудована, поэтому трактористы вынуждены ходить на отдых в полевой стан, который находится далеко от места работы, что не может не отразиться на выполнении норм выработки.

Пищу трактористам приходится есть всегда холодную, так как, покамест ее несет от полевого стана, она остывает.

Трактористы т. т. Бикмухаметов А. кандидат ВКП(б), комсомолец Резванов выполняют и перевыполняют нормы выработки. Они могли бы работать значительно лучше, если бы правление колхоза создало необходимые условия.

Зигангиев.

## Положение сельскохозяйственных рабочих в Англии

В сельском хозяйстве Англии занято около 1 млн фермеров и сельскохозяйственных рабочих. Сельскохозяйственные рабочие всегда были наиболее низкооплачиваемой категорией рабочего класса Англии. Помимо весьма низкой заработной платы положение сельскохозяйственных рабочих всегда характеризовалось их кабальной зависимостью от нанимателей в отношении жильца. Как правило, теряя работу, сельскохозяйственные рабочие вместе с тем теряют и занимаемое ими жилище. Это вынуждало сельскохозяйственных рабочих отказываться от борьбы за повышение заработной платы.

Война в Европе особенно тяжело отразилась на положении сельскохозяйственных рабочих, среди которых усилилось движение за повышение заработной платы. Некоторой части рабочих путем упорной борьбы удалось добиться небольшого

повышения заработной платы. Однако это повышение фактически сведено на нет продолжжающимся ростом дороговизны. О тяжелом положении сельскохозяйственных рабочих, в частности, можно судить по материалам английской печати. Сообщения с мест свидетельствуют о растущем недовольстве среди сельскохозяйственных рабочих, которые ввиду низкой заработной платы и продолжающегося роста цен вынуждены всячески ограничивать свое потребление.

В графствах Эссекс, Герфорд и Миддлсекс многие семейные рабочие не имеют возможности покупать даже ограниченное количество мяса, выдаваемого по продовольственным карточкам. В графстве Линкольн заработная плата сельскохозяйственных рабочих в настоящее время ниже той, которая была до начала нынешней войны в Европе,

## Правильное воспитание молодняка — основа развития животноводства

Для успешного выполнения постановления СНК СССР в ПК ВКП(б) от 8 июля 1939 года о мероприятиях развития общественного животноводства в колхозах необходимо всем работникам животноводства Ижморского района, наряду с укомплектованием и доукомплектованием животноводческих ферм обратить особое внимание на воспитание молодняка, гарантирующего рост поголовья на фермах нашего района.

С правильным воспитанием молодняка неразрывно связаны все достижения советских зоотехнических наук, передовиков социалистического хозяйства.

Применяя опыт стахановцев и передовиков социалистического животноводства по выращиванию молодняка, каждый колхоз может и должен добиться 100-процентного сохранения молодняка и высокой продуктивности животноводства.

### Причины заболеваний телят и их устранение

Одной из причин падежа телят в молочный период воспитания являются желудочно-кишечные заболевания. Эти заболевания, в частности, заразные поносы вызываются разнообразными видами болезнетворных микробов, нарушающих нормальное переваривание и усвоение пищи. Материальный ущерб, причиняемый социалистическому хозяйству отходом телят от желудочно-кишечных заболеваний очень велик, особенно в тех хозяйствах, где условия содержания и кормления коров и телят не соответствует зоотехническим и ветеринарным требованиям.

Изучение заболевания телят показывает, что оно зависит от того, в каком количестве и какие микробы попадают в организм животного с кормами-молозивом, молоком-обратом, употребляемым при кормлении молодняка. Плохие условия кормления и содержания отеленных коров, не соблюдение зоотехнических правил ухода за телятами, также создают благоприятные условия для проникновения в неокрепший организм болезнетворных и гнильных микроорганизмов.

При нарушении простейших правил кормления, ухода и содержания молодняка, то заражение болезнетворными микробами возможно в самом начале жизни — тот час после рождения. Заржение телят возможно, если при

выпойке их не выполняются требования по уходу за вымени коровы, не соблюдаются чистота рук телятниц и доярок, посуды и т. д.

Установлено, что в результате нарушений кормового режима и правил содержания телят, желудочно-кишечный сок у них вместо обычного, кислого, становится щелочным. Приобретая это свойство, желудочный сок теряет способность убивать микробы, попадающие в желудок и желудок перестает нормально работать, фактически в нем не происходит пищеварения, молоко в ненарвированном виде поступает прямо в кишечник. Здесь оно бродит и поэтому нарушает целостность кишечных стенок.

Вместе с молоком в кишечник проникают болезнетворные микробы. Попадая в благоприятную среду, они быстро размножаются.

Проходя сквозь разрушенные бродячим молоком стенки кишечника, микробы нередко распространяются по всему организму и вызывают смерть. Кроме того, если даже в большинстве своем микробы и не проходят через стени кишечника, то продукты их выделений, попадая в кровь, отравляют организм.

Необходимо заметить, что не все бактерии действуют болезнестворно. В частности, молочно-кишечные бактерии приносят большую пользу и поддерживают пищеварительный тракт в здоровом состоянии.

Советская зоотехническая наука и передовики животноводства разработали ряд новых мероприятий, помогающих сохранению молодняка и лучшему его развитию.

### Как выпаивать молозиво

Первую пойку теленка молозивом надо производить по возможности раньше, через 2—1 час после рождения, в зависимости от состояния здоровья коровы после растела и состояния здоровья теленка. Телята, которых в первый раз дают молозиво, вскоре после рождения, не позднее как через час, меньше заболевают по сравнению с теми телятами, у которых срок пойки откладывается на 3—4 часа после рождения. Это объясняется тем, что молозиво по своим свойствам является первым защитным средством от попадающих в желудок телят вредных микробов. Кроме этого молозиво заставляет работать пищеварительные железы и вызывает выделение желудочного сока, который в свою очередь участвует в борьбе с бактериями.

Выпойка телят молозивом должна продолжаться не менее 10 дней. Если же теленок слаб, или уже перенес желудочно-кишечное заболевание, полезно бывать поить его молоком коровы-матери.

В течение более продолжительного срока до 15 и более дней.

В первые дни жизни теленка поить надо чаще, не менее 5 раз в сутки, через равные промежутки времени, не стремясь перегружать желудок теленка разовой дачей.

В первое время после рождения желудок теленка недостаточно еще приспособлен к перевариванию большой порции молозива. Нарушение кормового режима, чрезмерно большая порция молозива в разовую дачу, может привести к тому что молозиво, не свернувшись сырье (отдел желудка), поступая в кишечник, будет подвергаться брожению, нарушить целостность кишечных стенок и вызвать понос. Нормально работающий желудок теленка в состоянии переваривать принятую пищу примерно через 4 часа, поэтому не позднее, как через 4 часа теленку можно давать следующую порцию молозива.

Для среднего теленка 30 кг живого веса молозиво в первые дни может выпаиваться следующим образом (в литрах):

Дни	1 раз	2 раз	3 раз	4 раз	5 раз	Всего
1	1,5	1,0	1,1	1,2	1,3	6,1
2	1,3	1,3	1,4	1,5	1,5	7,0
3	1,6	1,6	1,6	1,6	1,6	8,0
4	1,7	1,7	1,7	1,7	1,7	8,5
5	1,7	1,7	1,7	1,7	1,7	8,5

\*)

Для более крупных и крепких телят сразу можно давать молозиво несколько больше. Более мелких телят следует скормливать несколько меньше, но обязательно применять многократную пойку парным молоком, сразу же после выдаивания. В соответствии с этим, новорожденная корова в первые дни после отела должна доиться столько раз, сколько поится теленок. Во всех случаях выпойки телят надо следить за состоянием кала. Если замечается, что кал появляется жидким или белым, значит в кале есть непереваренный белок молока — надо срезать норму и выпаивать молозиво более равномерно небольшими порциями.

В последнее время стали широким применять выпойку телят из стеклянного и металлического сосуда размером на 2—3 литра с резиновой соской на конце. При помощи этого сосуда молоко поступает в желудок теленка равномерно небольшими порциями, подобно тому, как если бы он сосал молоко из вымени коровы. В Новосибирской области этот сосуд применяется в совхозах Дупленском, Комсомольском и др. Поступление молозива в желудок теленка равномерно и много значит для здоровья телят.

Поступление молозива в желудок теленка равномерно и много значит для здоровья телят. Поступление молозива в желудок теленка равномерно и много значит для здоровья телят.

КАЛМЫКОВ — преподаватель зоотехники Ижской РКШ.

\*) Норма выпойки молозива по данным Сибирского Научно-исследовательского Института Животноводства.

## Заседание английской палаты общин

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА

7 мая английский премьер-министр Чемберлен выступил в палате общин с речью, посвященной последним событиям в Норвегии.

Оправдывая отступление английских войск из района Тронхейма и Намсона, Чемберлен заявил, что в военных действиях в Норвегии не участвовала большая армия. В действительности, — сказал Чемберлен, — там находилось немногим больше одной дивизии и наши потери в численном отношении были невелики. Если мы имели потери, то немцы потеряли еще больше своих военных кораблей, самолетов, транспортных судов и солдат.

Отвечая на упреки по адресу правительства в связи с распуском экспедиционного корпуса, предназначавшегося для помощи Маннергейму, Чемберлен объяснил, что экспедиционная армия состояла из двух частей. Одна часть являлась передовым отрядом, который должен был направиться в Финляндию в первую очередь. Более крупная армия должна была последовать за первым отрядом. Когда закончилась финская кампания, эти войска были отосланы во Францию, где предполагалось их использовать.

Послана в Норвегию большого количества войск, — сказал Чемберлен, — зависело не от наличия их в Англии, а от скорости, с которой они могли быть высажены в тех очень не многочисленных портах, которые были открыты для англичан в Норвегии. Превал плана союзников Чемберлен объяснил во-первых, тем, что союзники, не смогли обеспечить себе аэродромы, откуда могли бы действовать истребители, во-вторых, тем, что Германия быстро перебросила подкрепления.

Подводя итоги военным операциям в южной и центральной Норвегии, Чемберлен заявил: «Нет сомнения, что нем-

цы одержали определенные успехи, но совершенно ясно, что они заплатили за них дорогой ценой. Пока еще рано говорить, кто окончательно выиграл сражение. Кампания в Норвегии еще не закончена».

Чемберлен призывал палату извлечь из операций в Норвегии «полезные уроки» и воздержаться от «ссор и внутренних разногласий».

### ПРЕНИЯ

После речи Чемберлена в палате начались прения.

Руководитель лейбористской фракции Эттили заявил, что политика теперешнего правительства является одним сплошным провалом, что страна нуждается в новых руководителях.

Видный консерватор Эмери резко критиковал правительство за ведение кампании в Норвегии. Эта кампания, — сказал он, — является типичной для всей политики правительства. Эмери потребовал создания «подлинного национального правительства» с участием лейбористов и представителей троцкистов (профсоюзов). Кроме того, он предложил создать специальный верховный орган, который занимался бы руководством и военными операциями.

Заместитель руководителя парламентской фракции лейбористской партии Гринвуд в своей речи потребовал, чтобы нынешнее правительство ушло в отставку.

Лейборист Веджвуд сказал, что английское правительство должно перенять тактику Германии и наносить молниеносные удары, не считаясь с желанием некоторых стран, как например, Швеции, Испании, Италии, Португалии сохранить свой нейтралитет.

Далее Веджвуд призывал к расширению торговых отношений с СССР.

(ТАСС)

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ

#### Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга

Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение: «В связи с непосредственно предстоящим распространением неприятелем войны на бельгийскую и голландскую территории и вытекающие из этого угрозы для Рурской области, германские войска, стоящие на западе, на рассвете 10 мая перешли в наступление широким фронтом, через германскую западную границу».

В сообщениях германского информационного бюро указывается, что германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга 10 мая, в 5 ч. 30 минут утра. Сопротивление противника в пограничных районах было повсеместно сломлено. Многие голландские и бельгийские аэродромы захвачены германской авиацией, в ряде мест высажены парашютные десанты.

Германские войска перешли реку Маас и заняли город

Маастрихт. Минированы все подступы к голландским портам, а также бельгийское побережье.

Для руководства всеми операциями германских вооруженных сил Гитлер отправился на фронт.

В Бельгии объявлена всеобщая мобилизация.

Бельгийское и голландское правительства обратились к союзникам за помощью.

По сообщению из Парижа, англо-французские войска перешли франко-бельгийскую границу. Голландские военные власти затопили стратегические районы страны.

Английское правительство заявило, что оно оставляет за собой право предпринимать любые действия, отвечающие по его мнению, действиям неприятеля по бомбардировке гражданского населения Англии, Франции или стран, которым союзники оказывают помощь.

(ТАСС).

### ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ФРАНЦИЕЙ

По сообщению из Парижа, германская авиация 10 мая совершила ряд налетов на города и аэродромы Восточной Средней Франции. Бомбардировка подверглись города: Панси, Лиль, Лион, Колмар, Понтуаз, а также порты Кале, Дюнкерк и ряд французских аэродромов.

(ТАСС).

### Всеобщая мобилизация в Швейцарии

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Берна, что в Швейцарии объявлена всеобщая мобилизация.

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнай-

тед Пресс, главный штаб швейцарской армии объявил, что иностранные самолеты бомбардировали швейцарские пункты между Делемон и Монтюре. Повреждена железная дорога.

### Чемберлен вышел в отставку

По сообщениям из Лондона, Чемберлен вышел в отставку. Новым премьером — минист-

ром английского правительства назначен Уинстон Черчилль.

### Опровержение

#### ТАСС

1. Английская газета «Дейли экспресс» сообщает, что будто бы Швеция принимает участие в секретных переговорах в Москве, которые могут устранить опасения Швеции относительно возможности германского вторжения, что в этих переговорах участвуют СССР, Финляндия и Швеция, причем русские предложили этим двум уцелевшим скандинавским странам заключить пакты о взаимопомощи, аналогичные тем, которые были заключены в прошлом году Советским Союзом с тремя балтийскими государствами».

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение не соответствует действительности и является сплошным вымыслом.

2. В английских и французских газетах усиленно муссируются слухи о переходе советской внешней политики на рельсы панславизма, что, исходя из этого, как сообщает «Дейли экспресс», «Советский Союз убеждает Румынию оказать Югославии помощь, если Италия нападет на последнюю».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения являются не только неправильными, но и смехотворными, ибо, по мнению ответственных советских кругов, панславизм вообще, а в области внешней политики в особенностях, есть насквозь реакционное течение, совершающее несовместимое с политикой Советского государства.

### 15 ЛЕТ СОЮЗА ВОИНСТВУЮЩИХ БЕЗБОЖНИКОВ

Религия это орудие классового гнета, она служит интересам капитала. Религия благословляла эксплуатацию человека человеком, угнетала национальные меньшинства, учила, что бог создал людей неравными, что рабы должны подчиняться своим господам.

Церковь благословила грабительские войны, церковь внушила массам трудящихся идеюничтожества, пред несуществующим богом. Многочисленная армия мракобесов, попов всяких наций сидели на шеях трудящихся, проповедуя не противление богу, капиталисту, кулаку — кровососу.

В школах царской России закон божий был обязательным главным предметом. Тысячи очагов дурмана: монастыри, церкви находились под покровительством царского правительства. Ленин о религии говорил: «религия есть один из видов духовного гнета, лежащего везде и повсюду на народных массах, задавленных вечной работой на других, нуждаю и одночеством». Тогда же

стическое общество. Был издан декрет об отделении церкви от государства и школы от церкви. Декрет об отделении церкви от государства положил конец связи между церковью и государством.

Сталинская Конституция обеспечивает полную свободу совести за всеми гражданами, свободу верить или не верить в бога, отправления религиозных культов, свободу антирелигиозной пропаганды. Наша большевистская партия всегда считала и считает религию вредной, всегда боролась против нее, но боролась не административно, не приказами, а путем научно-просветительской и антирелигиозной пропаганды.

Органом антирелигиозной пропаганды в начале был просто Союз Безбожников, состоявший из читателей газеты «Безбожник».

Под руководством партии это движение организовано оформлено в 1925 году в Союз Безбожников, а 1929 году второй съезд придал форму и название СВБ.

15 мая 1940 года исполнилось 15 лет существования СВБ. За эти 15 лет Союз Вокни

ствующих Безбожников проделал большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Проведено масса диспутов, лекций, докладов на антирелигиозные темы, созданы сотни антирелигиозных музеев, работа планетарий — все это является могучим научным средством по разоблачению реакционной сущности религии и контрреволюционной деятельности церковников и воспитанию трудящихся.

В результате проведенной работы, миллионы верующих в нашей стране отошли от религии и стали в ряды воинствующих безбожников и активных строителей новой жизни.

Однако думать о том, что с религиозными пережитками в сознании людей у нас уже полностью было бы ошибочно и вредно. Более отсталая часть рабочих и крестьян не порвали еще связи с религией. Это видно из того, что во многих домах колхозников нашего района сохранены иконы, спрашиваются религиозные обряды, ездят в другие города в церковь, спрашиваются религиозные праздники и т. д.

Религиозные пережитки мешают успешному коммунистическому воспитанию трудящихся масс, использованию прав, предоставленных Сталинской Конституцией, мешают также выполнению обязанностей, лежащих на гражданах.

Однако работа районного Совета Воинствующих Безбожников находится на низком уровне, антирелигиозная пропаганда является самым отстающим участком работы в районе. Задачей районного совета СВБ является повседневное развертывание антирелигиозной пропаганды среди верующих трудящихся, добиваясь полного преодоления религиозных пережитков в сознании людей и окончательной ликвидации религиозного дурмана.

Для широкого развертывания антирелигиозной пропаганды нужно привлечь агитаторов, пропагандистов, советскую интеллигенцию. Организациям СВБ необходимо систематически работать над воспитанием и выращиванием антирелигиозных кадров.

Чубаров.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ